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ATA Nº 39 
 
Ata da Primeira Sessão Legislativa Ordinária do Segundo Período Legislativo - Biênio 2013/2014 da 
Legislatura 2013/2016 – Trigésima nona sessão ordinária. Ao terceiro dia do mês de dezembro de 
dois mil e treze, às dezenove horas e onze minutos, sob a presidência do vereador Orlando Walecki, 
secretariado pelo vereador Pedro Ocalxuk, reuniu-se a Câmara de Vereadores de Pitanga, com a 
presença dos vereadores: Orlando Walecki, Antonio Adir de Lara, Jorge Pittner, Luiz Acir Matos, Joel 
Vidal de França (Joel da Barra), Eunice de Fátima Bassani (Jota) (Vice-presidente), Sebastião Eurich 
(Tião Eurich) e Agnaldo Vujanski de Jesus, Edson Stipp (Batatinha), Fabrício Duarte Holovka e Pedro 
Ocalxuk.  Ausentes os vereadores Ângelo Américo Branco Chemin (Meco) e Kelly Ziegmann Schon 
Lawryniuk. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão solicitou a leitura 
do texto bíblico e a execução do hino de Pitanga. O vereador Joel Vidal de França solicitou a dispensa 
da leitura da ata anterior, a qual foi aprovada por maioria de votos, sendo contra o vereador Edson 
Stipp. O Senhor Presidente solicitou ao Secretário a leitura do expediente, sendo as seguintes: 
OFÍCIOS DO EXECUTIVO: Ofício nº 247/2013 ao Presidente Orlando Walecki e aos vereadores Ângelo 
Américo Branco Chemin, Antonio Adir de Lara e Edson Stipp, informando a liberação de recursos 
federais no valor de R$ 136.500,00 para aquisição de patrulha agrícola mecanizada.  MATÉRIA DO 
EXECUTIVO: Projeto de Lei Ordinária nº 72/2013: Abre Crédito Adicional Suplementar, no Orçamento 
do Município de Pitanga, para o exercício financeiro de 2013, altera a Leis 1522/2009 - Plano 
Plurianual e suas alterações e a Lei 1733/2012 alterada pela Lei 1746/2012 - Lei de Diretrizes 
Orçamentárias e dá outras providências. MATÉRIA DO LEGISLATIVO: Projeto de Lei Ordinária nº 
6/2013 de autoria do Vereador Fabrício Duarte Holovka: Dispõe sobre a destinação final de 
medicamentos vencidos ou impróprios para o consumo e dá outras providências. INDICAÇÕES: Nº 
43/2013 dos Vereadores Fabrício Duarte Holovka e Jorge Pittner, sugerindo ao Executivo Municipal, 
nominar logradouro público (praça, rua, escola ou outro) com o do Ex-prefeito Sr. Antonio Neri 
Kocemba, pois trata-se de uma pessoa que sempre foi muito querida pela população e que muito 
contribuiu para o desenvolvimento do nosso município. REQUERIMENTOS: Nº 194/2013 do Vereador 
Antonio Adir de Lara, requerendo o envio de ofício ao Executivo Municipal, atendendo abaixo 
assinado de moradores (em anexo), solicitando que seja viabilizada a rede de esgoto na Rua José 
Bonifácio, Vila Planalto. Tal solicitação visa melhorar, principalmente, a saúde pública, visto que o 
esgoto, quando não recebe o tratamento adequado, agrava o risco de doenças, bem como 
contamina o meio ambiente. Nº 195/2013 do Vereador Antonio Adir de Lara, requerendo o envio de 
ofício ao Executivo Municipal, solicitando abertura dos esgotos da estrada principal que liga Rio 
Batista para a propriedade do Sr. Helio Loch e demais. Nº 196/2013 do Vereador Jorge Pittner, 
requerendo o envio de ofício ao Executivo solicitando a reposição das árvores no quadro urbano da 
cidade, especialmente com pitangueira e em frente aos órgãos públicos. Solicitando, ainda, um 
estudo para o plantio de árvores onde não existem. Investir na arborização diminui a poluição 
atmosférica, sonora e visual e ainda agem sobre a saúde física e mental do ser humano contribuindo 
para sua qualidade de vida, além de embelezar a cidade.  Nº 199/2013 do Vereador Edson Stipp, 
requerendo o envio de ofício ao Executivo solicitando reparos em um bueiro localizado entre a 
Borboleta Anjo da Guarda e Borboleta Berardi, na estrada principal, próximo à chácara do Sr. 
Amilton. O bueiro está desmoronando e oferece perigo, passando somente um carro por vez no 
local.  Nº 200/2013 do Vereador Sebastião Eurich, requerendo o envio de ofício ao Executivo 
solicitando, a pedido do Sr. Ademir Barbosa, patrolamento e cascalhamento no trecho da estrada 
que liga a estrada de Cantu (Monges) até a propriedade do Sr. Alessandro Eurich, saindo para estrada 
do Rio Quieto. Justificativa: escoação de grãos e transporte de leite. O Senhor Presidente deferiu os 
requerimentos e indicações apresentados, e enviou o projeto nº 6/2013 para a Comissão de 
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Legislação, Justiça e Redação que nomeou como relator o vereador Pedro Ocalxuk. O Senhor 
Presidente colocou em votação o regime de urgência do projeto de lei nº 72/2013 o qual foi 
aprovado por unanimidade de votos. Em seguida a comissão de legislação, justiça e redação 
nomearam como relator o vereador Agnaldo Vujanski de Jesus e a comissão de finanças e orçamento 
nomeou como relator o vereador Fabrício Duarte Holovka. O Senhor presidente abriu a Ordem do 
Dia, sendo utilizada pelos vereadores: Sebastião Eurich que informou ao Sr. Jacó, o qual se 
encontrava assistindo a sessão, que a rua onde mora será contemplada com asfalto pelo PAC2. 
Relatou sua viagem a Curitiba na terça-feira passada, pois esteve representando a Câmara de 
Vereadores  no Instituto Histórico Geográfico do Paraná em Curitiba, onde a professora Grazieli 
Eurich do curso de Ciências Sociais recebeu a premiação com o texto “A história da ocupação da 
Serra da Pitanga” ganhou o primeiro lugar no concurso de ensaios sobre a história dos municípios 
paranaenses promovido pelo instituto. Teceu comentário de seus requerimentos.  Lembrou todos 
que dia 5 de dezembro terá captação de sangue para repor o estoque do Hemocentro de 
Guarapuava, na casa Santa Rita.  Luiz Acir Matos relatou que foi procurado por mais de dez famílias 
sobre sua indicação ao executivo que solicitou a mudança no código de posturas onde trata de circos 
e parque de exposições que passarem pelo município, obrigando os mesmos a abrirem suas portas 
de maneira gratuita aos menores carentes do município. Ninguém mais fazendo uso da tribuna foi 
aberta a Ordem do Dia: Votação Única do Projeto de Lei Ordinária nº 71/2013: Abre crédito 
Adicional Suplementar, no orçamento do Município de Pitanga, para o exercício financeiro de 2013 e 
dá outras providências. Aprovado por unanimidade de votos. Em 2ª discussão e votação do Projeto 
de Lei Ordinária nº 66/2013: Estima a receita e fixa a despesa do Município de Pitanga para o 
exercício financeiro de 2014 e dá outras providências. Aprovado por unanimidade de votos. Em 2ª 
discussão e votação do Projeto de Lei Ordinária nº 68/2013: Abre crédito adicional suplementar, no 
orçamento do Município de Pitanga, para o exercício financeiro de 2013 e dá outras providências. 
Aprovado por unanimidade de votos. Em 1ª discussão e votação do Projeto de Lei Ordinária nº 
69/2013: Autoriza o Poder Executivo a receber, por doação, o imóvel que especifica e dá outras 
providências. Aprovado por unanimidade de votos. Em 1ª discussão e votação do Projeto de Lei 
Ordinária nº 70/2013: Abre crédito Adicional Especial, no orçamento do Município de Pitanga, para o 
exercício financeiro de 2013, altera a Lei 1522/2009 - Plano Plurianual e suas alterações e a Lei 
1733/2012 alterada pela Lei 1746/2012 - Lei de Diretrizes Orçamentárias e dá outras providências. 
Aprovado por unanimidade de votos. . O senhor presidente declarou aberto o expediente de 
explicações pessoais que foi utilizado pelos vereadores, Sebastião Eurich, Antonio Adir de Lara, 
Edson Stipp, Agnaldo Vujanski de Jesus, Luiz Acir Matos e Orlando Walecki. O senhor Presidente 
declarou encerrada a sessão às vinte horas e vinte minutos e convocou a próxima para dia e horas 
regimentais. Plenário Vereador Nestor Horodenski, Câmara Municipal de Pitanga, Estado do Paraná, 
três de dezembro de dois mil e treze (terça-feira). 
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